

La política española entra en una nueva etapa decisiva con la apertura de las Cortes que se celebra esta tarde, para la sesión de juramento. El nuevo Estado Español llega a la plenitud jurídica con manifestaciones llenas de un alto contenido nacional, después de haber superado la etapa de su organización a través de una Junta técnica, primero, y de un Gobierno que encauzó los ímpetus revolucionarios, después. Las Cortes Españolas del Estado Nacional Sindicalista recobran un sentido tradicional perdido en las concepciones liberales. Van a participar activamente en las tareas del Estado, diferenciándose de los Parlamentos liberales, absolutamente estériles, no obstante apropiarse los poderes de soberanía.

Por la ley promulgada el 17 de julio de 1942, Franco vino a proclamar solemnemente ante los españoles que el momento de instaurar definitivamente el régimen jurídico del Estado, de ordenar lo administrativo dentro de un sistema institucional en que tuviese presencia España, había llegado. La participación del pueblo español en las supremas tareas del Gobierno ya no es algo inconcreto y sujeto a interpretaciones diversas, porque cuenta con un órgano superior, que son las Cortes. Institución de trascendencia evidente, puesto que en la ley de su creación se establecían dos principios de importancia suma: el encuadramiento del Estado en un sistema institucional y la autolimitación del Poder. Dentro de las Cortes empieza a ser realidad el Punto sexto de la Falange, que habla de la participación de los españoles en el Estado a través de las funciones familiar, municipal y sindical, a la vez que se rebate toda la irrupción pluralista, partidaria y dispersa que el sufragio universal supone.

Queda, pues, renovada la tradición interrumpida durante más de dos siglos. Y España espera con gran fundamento en su afirmación nacional que las Cortes reunidas hoy en sesión preliminar sean el instrumento legislativo de la organización estatal que reconoce como primera base la unidad de destino encarnada en la institución del caudillaje. Y además recóbrese el sentido cristiano de nuestras antiguas empresas, comenzando el trabajo que ha de repercutir en beneficios generales con la petición de la gracia del Altísimo.

Hoy celebran su primera sesión las Cortes Españolas

Jurarán el cargo los procuradores y será señalada la fecha de sesión inaugural

La orden del día de las Cortes Españolas dice así:

«Sesión de juramento

Día 16. Hora, tres y media.

El señor presidente ordenará la lectura de la ley de creación de Cortes, lista de señores procuradores, lista de Comisiones y presidentes de las mismas y convocatoria de este acto.

Jura de los señores vicepresidentes y secretarios.

Jura de los señores procuradores.

Palabras del señor presidente.

Señalamiento de la fecha de la sesión inaugural.

Se levanta la sesión.»

Mañana se celebrará una misa de Espíritu Santo

Organizada por el presidente de las Cortes Españolas se celebrará mañana, a las once y media, en la iglesia de San Jerónimo, una misa de Espíritu Santo, a la que asistirán todos los procuradores.

Frente a la costa atlántica del Sur y del Norte, los submarinos germanos hundieron otros 14 barcos con 92.000 toneladas

El "Empress of Canadá", que transportaba tropas, sucumbe ante un torpedo italiano

Una réplica enérgica a la acción aérea de los aliados la constituye sin duda alguna la campaña incansable de las flotas submarinas del Eje, desarrollada de una manera insospechada, por el nunca bien ponderado almirante Doenitz. Y decimos insospechada, porque los Altos Estados Mayores democráticos nunca creyeron que tan pronto iba a acontecer lo que está aconteciendo.

Tengamos en cuenta que los hundimientos de barcos que se vienen sucediendo se realizan en las peores condiciones climatológicas. Los comandantes de los sumergibles al dar el parte acostumbrado, le encabezan con este título significativo: Tormentas grandes lo mismo en el Ártico, que en el Atlántico norte, centro y sur. Mar muy gruesa que impide la observación en gran parte, moviendo de una manera inquietante las fragilísimas armazones de nuestros barcos. Los aliados creían que Doenitz se iba a lanzar «al toro» a mediados de Abril, no antes. El alemán tiene mucha prisa en hacer abortar los planes veraniegos que ha forjado en su mente guerrera el «Tío Sam».

La guerra se presenta de una manera terrible. Mucho daño está haciendo el anglo-sajón a Italia y a Alemania con el exclusivo objeto de quebrantar la moral guerrera de esas naciones. Indiscutiblemente la barbarie en el aspecto aéreo es extrema. El caso de Berlín lo acusa con toda certeza. El Eje,

responde a esa acción terrorífica del enemigo sobre sus poblaciones con la acción decisiva en el mar. Es una orientación completamente distinta, pero de perspectivas más colosales y definitivas. La otra la realizará cuando los aires rusos se amortigüen. Entonces lo de Conventry va a ser un juego de chiquillos. Ahora—dice el Reich—el mar donde está la despensa y el arsenal bélico de los aliados. Este es el plan primitivo «cocido» en el «horno» bélico del Eje.

Reflexionemos un poco sobre ello

y nos convenceremos de que la campaña submarinista va «in crescendo». Estadística de algunos meses de 1941: Noviembre: 231.870 toneladas hundidas «sólo» por el alemán. Noviembre de 1942: 1.035.000; Diciembre 1941: 257.200; Diciembre 1942: 634.800; Enero 1942: 400.600; Enero 1943: 522.000; Febrero 1942: 525.000; Febrero 1943: 576.000. Advertencia la cifra colosal de Noviembre de 1942 fué debida a que se reunieron en las costas africanas muchos barcos anglo-sajones que trajeron tropas y material a África. Y llegamos a Marzo y con las 92.000 toneladas que en el parte germánico del día de hoy se registran, todos los periódicos germanos, en grandes titulares, dan a conocer a su pueblo la gran noticia, o sea, que en catorce días, los sumergibles germanos han logrado hundir cerca del «medio

millón de toneladas» con la destrucción plena de 67 barcos abarrotados de víveres, materias primas, y elementos ya fabricados destinados unos a sostener el frente ruso, otros al frente africano y otros a preparar el asalto a las costas francesas.

Agravantes dignas de notarse

y que el alemán no registra en sus partes por la razón sencillísima de que no da en ellos noticias más que las evidentemente comprobadas por él. Esto es honradez bélica. Pues lo que el alemán calla lo va a decir el inglés. Y cuando digo el inglés, excluyo al Gobierno británico que está decidido, pase lo que pase, a no manifestar sus pérdidas en barcos mercantes. La prensa británica dice: Que por cada navío hundido, hay que suponer un navío averiado. Siempre que uno de esos buques ha recibido un impacto torpedero y cabeceando logra llegar a puerto, los directores de los arsenales ponen una cara larga, como para no pedirles ningún favor. Y la razón de ese disgusto se justifica por el hecho de que aquel barco, que en tan lastimoso estado llega, va a imposibilitar por X meses, mediante su reparación, la construcción de otros barcos que apremian. Todavía hay más y ese más lo declara el almirante británico Richmond con estas palabritas:

Hay que contar, no sólo con poder sustituir los buques hundidos, sino lo que es peor, en las bajas de los macri-

nos que perecen y con la resta de los valiosísimos cargamentos que van al fondo del Océano.

Para final de esta impresión naval y porque es de justicia hacerlo, registremos que los bravos marinos de Mussolini han hundido en dos días dos magníficos barcos ingleses uno en el Mediterráneo de 15.000 toneladas y otro en el Atlántico que ha sido el espléndido transatlántico de 23.500 toneladas cargado de soldados y que se llamaba «Empress of Canadá».

Como se conquistó la gran Jarkov

Dice Berlín: Cuantos más granaderos germanos penetraron en la ciudad de la Ucrania, tanto más los soviets intensificaron su resistencia.

Con preferencia, en los barrios industriales los bolcheviques emplearon grandes contingentes de tropas, cañones y tanques para detener a los infantes alemanes. El enemigo, parapetado en todas las casas, hacía fuego intensísimo, y los tiradores especiales estaban en acecho tras las ruinas y en los sótanos. Pese a esta resistencia encarnizada, las tropas alemanas exterminaron a los bolcheviques, reconquistando una calle tras otra. Empleando pistolas automáticas, granadas de mano y luchando incansable a la bayoneta caída, desalojaron a los grupos soviéticos de sus nidos de resistencia.

De importancia transcendental para la reconquista de la ciudad fué la hazaña de un destacamento de Zapadores de S. S. Los bolcheviques, parapetados en unas ruinas, intentaron detener a un nutrido grupo de tropas alemanas, a cuya vanguardia marchaban los tanques haciendo fuego granadeado con gran número de armas pesadas. Los tanques alemanos no pudieron continuar su marcha debido a que los bolcheviques abrieron una zanja muy profunda y estaba dominada por el fuego enemigo.

131.322.447 pesetas para el Instituto Nacional de la Vivienda

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una ley por la que se aprueban los presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de la Vivienda para el actual ejercicio económico, que son de 131.322.447,67 y 87.282.000 pesetas, respectivamente. El importe de pesetas 44.040.474,67 a que asciende el déficit será cubierto con el remanente de Tesorería que dicho Instituto posee al finalizar el ejercicio de 1942.

222 barcos construyen los astilleros de España

MADRID, 15. — Actualmente se construyen en los astilleros españoles 222 barcos que suman un total de 300.000 toneladas de arqueo bruto. Más de 220.000 toneladas desplazan solamente los petroleros, los mixtos de pasaje y carga y los fruteros. Los plazos de entrega de la mayor parte de las unidades no están fijados por las actuales circunstancias, aparte de que no hay instalaciones necesarias para la construcción de maquinaria naval. Durante el año último se han abierto nuevos astilleros y se tiene el propósito de abrir otros tres o cuatro más con lo que la desproporción sólo aumentará.—(Cifra).

Caprichos de la guerra

Encuentra a su hijo después de 28 años

BERLIN, 15.—Después de veintiocho años, un campesino alemán que vive en el pueblo de Zielensig ha vuelto a encontrar a su hijo que ha llegado a Alemania como prisionero de guerra soviético.

El padre vivió hasta 1915 en un pueblo de la cuenca del río Donetz. Regresó a Alemania durante la primera guerra mundial, después de que los rusos secuestraron a su mujer y a su hijo.

Hace dos días averiguó casualmente que un prisionero de guerra soviético preguntaba por un campesino alemán que hasta 1915 fué colonista de la cuenca del Donetz.

El domingo padre e hijo se encontraron. El prisionero será liberado.—EFE.

Las tropas alemanas esperaron que llegara la noche. Los soviets, cuando se hizo la oscuridad, no cesaron de disparar contra la zanja para evitar el paso. Sin embargo, el comandante de dicha compañía de Zapadores, acompañado de veintidós hombres, pasó la zanja, penetrando en lucha al arma blanca y lanzando granadas de mano en las posiciones bolcheviques.

Todo el ejército blindado de Papof sucumbió en la lucha.

Noticario de la guerra terrestre

Después de la conquista de Jarkov, sigue el alemán empujando al ruso al este del Donetz.

El empuje germano se mantiene asimismo vigoroso más al norte, en el sector de Bielgorod, donde el peligro para esta plaza—situada a mitad de distancia entre Jarkov y Kurs—se va haciendo ostensible por el acercamiento a la misma de las fuerzas atacantes.

En el sector central insisten los soviéticos en sus ataques en la zona de Staraya-Rusa, donde un potente ataque, con intensa preparación artillera, ha sido totalmente rechazado por las fuerzas germanas.

Lo mismo sucede al este de Viasma. Nada de particular en Tánez.

Han dado comienzo las representaciones de la Pasión de Esparraguera

BARCELONA, 15.—Las tradicionales representaciones de la «Pasión», de Esparraguera, han comenzado ya con gran afluencia de público. Las representaciones están patrocinadas por la Obra Sindical Educación y Descanso.—(Cifra).

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 651

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 9.
Mínima 1,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Martes 16 de marzo de 1943

Don Eduardo Aunós Pérez, nuevo Ministro de Justicia José María Alfaro y don Luis Carrero Blanco, vicepresidentes primero y segundo de las Cortes Don Mariano Ossorio, Jesús Rivero, don Antonio Paguaga y José Miguel Guitarte, secretarios de las mismas

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto de 15 de marzo de 1943 por el que cesa en el cargo de Ministro de Justicia, don Esteban Bilbao y Eguis: «Cesa en el cargo de Ministro de Justicia don Esteban Bilbao y Eguis, expresándole mi reconocimiento por los servicios prestados. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 15 de marzo de 1943.—Francisco Franco».

Decreto de 15 de marzo de 1943 por el que se nombra Ministro de Justicia a don Eduardo Aunós Pérez: «Nombro Ministro de Justicia a don Eduardo Aunós Pérez. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 15 de marzo de 1943.—Francisco Franco».

Decreto de 15 de marzo de 1943 por el que se nombran vicepresidentes y secretarios de las Cortes Españolas a los señores que se indican: «Con arreglo a lo dispuesto en el artículo séptimo de la ley de Creación de las Cortes de 19 de julio de 1942, vengo en nombrar vicepresidente primero de las mismas a don José María Alfaro Polanco, vicepresidente segundo a don Luis Carrero Blanco, secretario primero a don Mariano Ossorio Arévalo, secretario segundo a don Jesús Rivero Meneeses, secretario tercero a don Antonio Paguaga Paguaga y secretario cuarto a don José Miguel Guitarte Yrigaray. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 15 de marzo de 1943.—Francisco Franco».

El nuevo ministro de Justicia

Don Eduardo Aunós nació en Lérida, hizo sus primeros estudios con singularísimo aprovechamiento en dicha ciudad hasta tal punto que a los 15 años publicó su primer libro titulado «Almas amorosas», actuando incansable en el periódico leridano llamado «El País». Estudió la carrera de Derecho en El Escorial. Empezó a actuar en política en 1914 y a los 23 años era diputado a Cortes. Desempeñó la secretaría política de Cambó mientras éste fué ministro.

En diciembre de 1925 es nombrado ministro de Trabajo en el primer Gabinete civil de la Dictadura en el que continúa hasta el cese de Primo de Rivera. Entre otras muchas disposiciones suyas sobresalen la reforma de ley de Casas baratas, la nueva regulación del descanso dominical, ley de parcelación de fincas rústicas, implantación del seguro de Maternidad. La República le persiguió y se vió obligado a refugiarse en el extranjero y al iniciarse nuestro glorioso Movimiento se puso a las órdenes del Caudillo. Este le designa para una actuación en Roma y después es nombrado embajador en Bruselas. La Universidad Católica de Lovaina le nombra doctor «honoris causa». Por orden del Gobierno español, sigue al belga en su exodo a través del país durante el avance alemán, y más tarde, a través de Francia, ocupándose personalmente de los problemas que plantea el desplazamiento en masa de la población belga.

En los primeros meses de 1942 marchó a la Argentina, presidiendo una Delegación comercial extraordinaria, que llevó a cabo en aquel país fructíferas negociaciones de tipo comercial y económico.

Finalmente fué designado en 1942 consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en el III Consejo Nacional.

Importante corrimiento de tierra en Saboya

Docientos mil metros cúbicos de tierra avanzan a doscientos metros por hora

GRENOBLE, 15.—En la comarca de Thonon (Saboya) se registra un corrimiento de 200.000 metros cúbicos de tierra. El fenómeno amenaza una zona donde se encuentran una fábrica y varias casas que ya han sido evacuadas. La Jefatura de Puentes y Carreteras ha ordenado la destrucción de varios puentes sobre el Brevon para facilitar el paso de grandes masas de árboles y tierra que avanzan a una velocidad de 200 metros por hora.—EFE.

Giraud, dispuesto a conferenciar con De Gaulle

Se trata de dar una forma concreta a su unión

LONDRES, 15.—Radio Argel anunció esta tarde que al general Giraud había enviado el mensaje siguiente al general Catroux, jefe de la Misión de De Gaulle:

«Ayer expuse públicamente los principios que determinan mi política. No puede haber ahora ninguna ambigüedad entre nosotros. Dije al general De Gaulle en Casablanca que un acuerdo era necesario. Ha llegado el momento de la unión de todos los franceses de buena fe. Estoy dispuesto a recibir al general De Gaulle, a fin de dar a esa unión una forma concreta. Os ruego se lo comunicéis. Os envío mis expresiones amistosas.»—EFE.

ARGEL, 15.—El general Bergeret, alto comisario adjunto de África del Norte, ha dimitido sus funciones de secretario general del Comité de Guerra.—EFE.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

C. N. S.

Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales
CIRCULAR E.

Con esta fecha aparece en B. O. del Estado núm. 2.057, Orden de la Presidencia del Gobierno que copia textualmente dice así:

«Orden de 3 de marzo de 1943, sobre inclusión en la Ley de Tasas de artículos de calidad inferior a la que sirvió de base para la fijación del precio.

Excelentísimos señores: En la política de reajuste de precios seguida por el Gobierno, se establecen, a veces, precios topes para determinados artículos, sin especificar su calidad mínima, sucediendo con frecuencia que aquella determinación del precio se traduce en una disminución de la calidad con lo que queda burrada la tasa establecida.

En evitación de esto, a propuesta de la Junta Superior de Precios, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Se consideran incurso en la Ley de Tasas de fecha 30 de septiembre de 1940 los productores de aquellas manufacturas para las que se establezcan oficialmente un precio de tasa, en el caso en que se comprueba que su calidad es inferior a la que sirvió de base para la fijación del precio.

Segundo. El Ministerio de Industria y Comercio cuidará de definir la calidad mínima de todos aquellos artículos para los que está fijado un precio de tasa, determinando el procedimiento a seguir para comprobar dicha calidad.

Tercero. En todas aquellas disposiciones que regulan de un modo general los precios de productos que se fabricaban con anterioridad al 18 de julio de 1936, se entenderá siempre que la calidad corresponde a la misma que de un modo general se consideraba como normal en aquella época salvo que se hayan especificado otras características.

Cuarto. Esta disposición entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en el B. O. del Estado, anulándose cuantas se opongan a la misma.

Sindicato Nacional de Ganadería

Delegación Provincia I de Avila
Servicio Sindical de Suministros

Durante los días 17, 18 y 20 de los corrientes, se procederá a la distribución por este Sindicato de un cupo de salvados, entre todos los ganaderos vecinos de esta capital que posean ganado porcino estabulado dentro del casco y término municipal de esta capital, previa presentación de la declaración jurada de la C. R. A. G. A., correspondiente al pasado mes de enero y fianzas de registro de ganado del Ayuntamiento

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por sacrificio clandestino de reses ha sido sancionado el vecino de Velayos, Sabas Benito Muñoz, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por tenencia ilegal de una pieza de tela sin el precio de venta al público marcado en la orilla como está ordenado, ha sido sancionado el comerciante vecino de Arenas de San Pedro, Tomás Santiago Ferrero, con multa de cinco mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la pieza de tela a la que se ha dado el destino legal.

—Por compra-venta de cemento a precios muy abusivos han sido sancionados el vecino de Arévalo, Ezequiel Albella Asencio, con multa de diez mil pesetas y los de San Vicente de Arévalo, Justo Carrero Martín y Máximo Jiménez Rodríguez, con multa de mil pesetas a cada uno y a los tres prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de sosa a precios abusivos ha sido sancionado el vecino e industrial de esta capital, don Teodoro Perdiguero Guerrero, con multa de tres mil pesetas, comiso de cien kilos de dicho artículo que han sido puestos a disposición del Organismo correspondiente para su destino legal y cierre del establecimiento de droguería durante tres meses.

—Por transporte clandestino de cereales ha sido sancionado el vecino de Santa María del Berrocal, Dionisio González Crespos, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía intervenida a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de cereales ha sido sancionado el vecino de esta capital, Virgilio Otero, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de cereales han sido sancionados los vecinos de San Martín de Valdeiglesias (Madrid), Ramón Aguilar, Eustaquio Rodríguez y Eduardo Gómez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 1.497 kilos de cebada a los que se ha dado el destino legal.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 114
Teléfono 257

SEMILLA

de alfalfa, sin cuscuta, clases seleccionadas, germinación máxima.

ABEL GONZALEZ

Miguel Iscar, 14.—Valladolid
Avila.—Tip. y Ens. de Santa María

Sección deportiva

Resonante triunfo del Madrid sobre el Atlético de Bilbao En Zaragoza empata el Atlético Aviación

EL ESTADIO NACIONAL marco indispensable del deporte español

Entre los partidos jugados el domingo, de más importancia, figura el encuentro del Madrid-Athlético de Bilbao y con muchos días de anticipación las localidades de que dá de sí el campo donde se enfrentaron se hallaban agotadas. Y las voces del ingente número de aficionados que por fuerza quedaron sin presenciar el acontecimiento deportivo, claman la creación del Estadio Nacional que tiene proyectado la Delegación Nacional de Deportes. Además de esta necesidad con él se conseguiría la creación del marco indispensable del deporte español bajo todos los aspectos, donde podrían tener lugar las reuniones internacionales; todos los importantes países de Europa poseen su Estadio y España no puede permanecer inactiva ante este verdadero problema que le colocará a la altura que en realidad la corresponde, porque España, es indudable que es país de intensa vida deportiva, donde en la actualidad se practica toda clase de deportes.

A este respecto el proyectado Estadio Nacional no será únicamente un gran recinto para presenciar en-

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369
AVILA

¡Ocasión única!

Enviándonos su retrato, recibirá en su domicilio y por correo a reembolso una magnífica y bella ampliación fotográfica en colores naturales, por sólo 30 pesetas. «DICA». Calle del Doctor Cortezo n.º 8, 1.º B. Madrid. Necesito representantes.

Siempre encontrará usted

su lectura preferida en «LETRAS», Revista del Hogar. La amenidad de sus páginas y la selección de las firmas que colaboran en sus numerosas secciones confirma su cualidad de revista para las familias.

Se ha puesto a la venta el número del mes de marzo.

“Letras”

Revista del Hogar.

De venta en librerías y puestos de periódicos.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de marzo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 563

Premiados con 2'50 los números 063; 163; 263; 363; 463; 663; 763; 863; 963

cuentros de máxima importancia. Los juegos de baloncesto, ughi, tenis, hockey, balón mano y demás que tan extendidos se hallan entre nuestra juventud, precisan de campos adecuados donde poder practicarse y el Estadio que nos ocupa podrá utilizarse a este fin sin monopolios de clubs que les proporcionarán las ventajas correspondientes.

Así no será solamente el fútbol el deporte que con él tome nuevo impulso. Por otra parte, según el proyecto contará con una magnífica instalación para reuniones internacionales de boxeo y se crearán piscinas una de ellas cubierta que servirá para un mayor contacto internacional y para los campeonatos españoles de natación. Este es el magno proyecto puesto en marcha por la Delegación Nacional de Deportes.

Jornada deportiva del domingo. El domingo jugose la XXIII jornada del Campeonato de Liga de la Primera división, que ante la proximidad de los encuentros finales que resuelvan su situación se registró intensas emociones.

Los resultados de los encuentros fueron estos:

Madrid.—Madrid, 2; Atlético de Bilbao, 0.
Zaragoza.—Zaragoza, 2; Atlético Aviación, 2.
Barcelona.—Barcelona, 6; Oviedo, 2.
Valencia.—Valencia, 1; Castellón, 2.
Sevilla.—Betis, 1; Celta, 3.
Granada.—Granada, 4; Sevilla, 3.
La Coruña.—Deportivo, 2; Español, 2.

Después de los partidos

La derrota del Atlético de Bilbao frente al Madrid no ha tenido para el conjunto norteño fatales consecuencias, ya que su rival más próximo el Sevilla, también fué vencido en Granada, pero el Madrid se ha apuntado un triunfo más, colocándose en el séptimo puesto de la clasificación. El Barcelona, que tuvo mal comienzo en este campeonato, en la segunda mitad del mismo, debido a la labor de su gran delantera, hoy día la mejor de España, ha mejorado un mucho su clasificación.

El Deportivo sufrió otro gran contratiempo y en su casa frente al Español esta vez a quien el triunfo obtenido le favorece grandemente. Después de estos resultados, no queda nada resuelto en definitiva; sólo han manifestado su verdadera situación el Zaragoza y el Betis que descienden inevitablemente.

Esperemos los acontecimientos. Los torneos de ascenso En los partidos celebrados ayer correspondientes al torneo de ascenso se obtuvieron los resultados siguientes: Gijón: Gijón, 2; Real Sociedad, 1. Sabadell: Sabadell, 2; Valladolid, 1. Ceuta: Ceuta, 4; Jerez, 1.

¡Avicultores!

“Vitaminsal” (aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

AVICULTURA

Raza Leghorn huevos para incubar 15 pesetas docena. Paloma, Langa (Avila)

PRÉSTAMOS

Sin hipoteca para labradores 4 por 100. Con hipoteca 2.50. Reyes. Ponzano, 65. MADRID

Clasificación de la Liga

Después de los partidos de anteayer la Liga se halla establecida del siguiente modo:

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao...	23	14	4	5	66	34	32
Castellón...	23	13	4	6	40	35	30
Sevilla.....	23	13	3	7	57	43	29
Barcelona...	23	12	4	7	69	42	28
Valencia...	23	10	6	7	53	36	26
Celta.....	23	12	2	9	44	47	26
Madrid....	23	10	3	10	46	40	23
Coruña....	23	6	11	6	31	29	23
Oviedo....	23	10	3	10	45	60	23
A. Aviación.	23	9	4	10	46	42	22
Español....	23	8	4	11	41	49	20
Granada...	23	8	3	12	48	51	19
Zaragoza...	23	2	8	13	24	52	12
Betis.....	23	2	5	16	25	64	9

SEGUNDA DIVISION

Sabadell...	7	5	0	2	14	6	10
Gijón.....	7	3	2	2	12	14	8
R. Sociedad.	7	3	1	3	17	10	7
Ceuta.....	7	2	3	2	8	11	7
Valladolid.	7	2	2	3	8	12	6
Jerez.....	7	1	2	4	9	15	4

Los encuentros del próximo domingo

Los encuentros del domingo que viene, y de los que daremos oportuna información, son los siguientes: Primera División.—Atlético Aviación-Betis, Sevilla-Madrid, Español-Zaragoza, Granada-Valencia, Atlético de Bilbao-Barcelona, Oviedo-Deportivo de la Coruña, y Celta-Castellón.

Torneo de ascenso.—Jerez-Gijón, Real Sociedad-Valladolid, y Ceuta-Sabadell.

Torneo de clasificación.—Primer grupo: C. Popular-Palencia, C. Leonesa-Ferrol y Salamanca-Lugo.—Segundo grupo: Baracaldo-Sestao, Logroñés-Burgalesa y R. Santander-Arenas.—Tercer grupo: Osasuna-Tarasa, D. Alavés-Arenas de Zaragoza y Alcalá-Tudelano.—Cuarto grupo: Alcoyano-Mallorca, Girona-Granollers y Constancia-Tarasa.—Quinto grupo: Ferroviaria-Elche, Eldense-Levante y Hércules-Córdoba.—Sexto grupo: Tetuán-Murcia, Cádiz-Onuba y Badajoz-Málaga. Todos los encuentros se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar.

¿Quiere ganar 5 duros diarios?

Escriba a BRITO
Apartado 123. — Salamanca



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Sección religiosa

Día 17. Miércoles.—Santos Patricio, Agrícola, obs.; José de Arimatea, Pablo, Alejandro, Teodoro, mártires; Gertrudis, virgen.

Ayuno-Témporas
La misa y oficio divino son de San Patricio, con rito doble y color blanco.

San José
San Pedro.—Solemne Septenario que la Asociación de la Corte de San José dedica al glorioso Santo. Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de San José. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermon, por el Rvdo. P. Gonzalo del Niño Jesús, C. D., ejercicio y reserva.

San Juan.—Se celebra solemne novena al glorioso Patriarca San José. Por la tarde, a las siete y media, rosario y preces del novenario.

Rosario
La Santa.—Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña
San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

El Santo Cristo de los Misereres

IV. Cómo se confiesan muchos cristianos.—Si me preguntáis cómo son las confesiones de estos tiempos yo no sabré qué contestaros. Os presentaré un cuadro de época no muy antigua, del venerable maestro fray Luis de Granada, cuyas son las siguientes palabras:

«Entre todos los males que ahora hay en el mundo, decía, ninguno me más merezca ser llorado como el modo que tienen algunos cristianos de confesarse cuando lo manda la Santa Iglesia. Porque exceptuados aquellos que viven en temor de Dios y tienen cuenta con sus almas, vemos cuán mal se aparejan muchos otros para este Sacramento, y sin examen de conciencia se llegan a él. De donde nace que acabando de confesar y comulgar luego se vuelven a lo pasado y que apenas se acabada aquella semana o día de penitencia, cuando luego tornan a aquel mismo cieno en que antes se revolcaban y vuelven como perros, según frase de la misma Sagrada Escritura, a tragar lo mismo que ya habían arrojado. Este es un gran desprecio de Dios y de su Santa Iglesia, de sus ministros y Sacramento; y parece que es andar cada uno jugando con Dios, pidiéndole perdón de las injurias hechas y protestando la enmienda de ellas y a vuelta de cabeza, tornando a hacer otras mayores. Si esto se hiciera contra un hombre de algún poder, ¿cuánto tiempo sería capaz de resistirlo? ¿Cuán pronto se haría sentir el peso de su castigo! Pero se hace con Dios... ¡por que es infinito en misericordia! Al abusar de este modo se olvida el hombre que Dios es también infinito en justicia: que ha de llegar el día de la cuenta y que ésta será tanto más rigurosa y más terrible cuanto se abusó más de su paciencia.»

Esto decía el venerable maestro fray Luis de Granada hace muchos años. Si conviene o no tal pintura a la época actual cada uno por sí mismo y por sus observaciones podrá apreciarlo.

A mí no me corresponde sino ayudaros en cuanto pueda a realizar una buena confesión instruyéndoos en el modo de alcanzarlo.

F. Ricio.

Notas. Instalaciones de riego. Bombas, arados. Maquinaria, en general

Gerardo Miñambres

Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L.—Salamanca

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Si Vd. padece del ESTÓMAGO e INTESTINOS...
DISPEPSIA, DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, DIARREAS, DILATACIÓN, ÚLCERA...
SAIZ DE CARLOS
(Bélgica)
Aprobado e Inspeccionado
(Censura sanitaria número 261)

Grandes bombardeos : INFORMACION DE GUERRA

sobre Francia

Ataque de la Luftwaffe contra Sunderland

BERLIN, 15.—Aviones norteamericanos volando a gran altura han lanzado considerable número de bombas y torpedos aéreos contra una ciudad francesa de la cuenca del Somme, ciudad en la que se han registrado 14 muertos y 30 heridos. La mayor parte de las víctimas pertenecían a una colonia obrera de la población.

En otros dos poblados contiguos han resultado muertas 12 personas.—EFE.

220 muertos en una ciudad

PARIS, 15.—Doscientos veinte muertos y cuarenta desaparecidos se han registrado en una ciudad del noroeste de Francia a consecuencia de un bombardeo realizado contra la misma por aviones anglo norteamericanos.—EFE.

Setenta muertos en Rouen

PARIS, 15.—Los diarios matutinos de hoy informan del trágico balance después del ataque aéreo de los aviones anglo norteamericanos contra la ciudad de Rouen. Hasta hoy por la mañana se tienen noticias de que han sido extraídos de entre los escombros 70 muertos. En los hospitales son atendidos 150 heridos de gravedad. Indudablemente la cifra de víctimas es mayor.

También en Rennes siguen hallándose más cadáveres entre las ruinas de los edificios.—EFE.

Bombas sobre la costa inglesa

LONDRES, 15.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Algunos aviones enemigos volaron anoche sobre las regiones costeras del nordeste de Inglaterra y arrojaron bombas en varios puntos. En uno de ellos causaron víctimas—entre las que se cuentan varios muertos—y daños. Fué derribado un aparato enemigo».—EFE.

Bombardeo de Sunderland

BERLIN, 15.—Comunicado oficial:

«En el curso de los ataques aéreos enemigos contra las regiones

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRASPASO

de Almacén de Yeso y Cal. Se vende carro de varas con mula para servicio del mismo, de media edad. Para tratar Angel Pérez, Carretera Nueva, núm. 34.

ocupadas del oeste, han sido derribados en combates aéreos cuatro aviones Spitfire. Durante la noche en una incursión enemiga sobre el territorio del Ruhr, fueron derribados también otros cuatro aviones adversarios.

Aviones pesados de la Luftwaffe atacaron de día los objetivos militares de la costa oriental inglesa. Durante la noche pasada, formaciones rápidas de bombarderos efectuaron un duro ataque contra Sunderland y sus astilleros. Uno de nuestros aparatos no ha regresado».—EFE.

Incursiones sobre el continente

LONDRES, 15.—El ministerio del Aire anuncia que «aviones de caza de la R. A. F., entre ellos varios aparatos del tipo Typhoon, han volado sobre Alemania y los territorios europeos ocupados durante la noche pasada y han atacado las vías de comunicación. Cuatro trenes fueron objeto de estos ataques, uno de ellos en Alemania».—EFE.

Alarma aérea en Berna

ZURICH, 15.—La alarma aérea ha sido dada en Berna a media noche, se anuncia oficialmente.—EFE.

20 aparatos volaron sobre Suecia

ESTOCOLMO, 15.—El departamento de Defensa aérea del Estado Mayor sueco ha publicado lo siguiente:

«La noche del domingo al lunes volaron sobre la zona meridional de Suecia uno veinte aparatos extranjeros, que penetraron en territorio nacional a diferentes horas, procedentes del oeste. Más tarde volaron sobre las mismas regiones otros aparatos extranjeros que procedían del este, aunque al parecer ambas incursiones fueron realizadas por los mismos aviones. La artillería anti-aérea sueca entró en acción en varios puntos».

El diario «Aftonbladet» expresa su juicio, hoy por la mañana, de que probablemente se trató de aviones ingleses que efectuaron una incursión sobre las regiones alemanas del mar Báltico.—EFE.

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Condado, 6 - SAN SEBASTIAN

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Como ya ha sido señalada en un comunicado especial, el contraataque, mediante el cual el grupo del ejército del sur ha rechazado al enemigo más allá del Donetz después de semanas de lucha, ha sido coronado ayer con un éxito importante. Tras duros combates que se han prolongado varios días, formaciones de las S. S. armadas, energicamente apoyadas por la aviación, han reconquistado la ciudad de Jarkof, en el curso de ataques desbordantes lanzados desde el norte y el este. Resulta aun imposible precisar las pérdidas que en hombres y material ha tenido el adversario.

Al sudeste y al norte de la ciudad hasta la región de Bielgorof, nuestras divisiones han atacado y rechazado al enemigo más hacia el este. Los bolcheviques han intentado, al oeste de Bielgorof, detener el ataque alemán en progresión valiéndose de fuerzas trasladadas por los soviets a este sector recientemente. Los contraataques del enemigo han fracasado con graves pérdidas sangrientas para el adversario. En esta ocasión, la división de Infantería «Gross Deutschland» ha destruido, en colaboración con la Luftwaffe, a 44 de los carros soviéticos asaltantes.

En el sector central del frente han fracasado numerosos e incoherentes ataques del adversario.

En el sector de Staraya Russa, después de una intensa preparación artillera, el enemigo, apoyado por carros de asalto y aviones, ha pasado de nuevo al ataque. Los bolcheviques asaltantes han sido rechazados en combates encarnizados.

La aviación ha destruido en el frente del Este 64 aviones soviéticos por nuestra parte hemos perdido dos aparatos solamente.

Fuerzas navales alemanas han hundido, ante la costa caucásica frente

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

SE VENDEN

seis vacas suizas superiores, paridas y abocadas a parir. Para tratar: Joaquín Sánchez, en Narros del Castillo (Avil).

a Tuapse, un petrolero soviético de 7.000 toneladas».—EFE.

Los alemanes poseen la iniciativa

BERLIN, 15.—La Oficina Internacional de Información comunica en relación con el frente del Este:

«La situación en los sectores central y meridional del frente del Este reflejan el efecto ocasionado en el ejército rojo por los avances alemanes en el sector meridional. Y así se ha visto que los soviets, que sacaban fuerzas de todos los frentes para llevarlas a la región de Jarkof, han abandonado la iniciativa en todas partes a las fuerzas alemanas. Esto ha podido verse especialmente al oeste de Kursk, donde las tropas alemanas, coincidiendo con las operaciones de Jarkof, han llevado a cabo un avance de su línea general en dirección al este. Grupos de bolcheviques capturados en su retirada dan muestras de desaliento, debido en algunos casos—como ha declarado un comandante que se encuentra entre los prisioneros—a que desde hacía diez días sus hombres estaban sin probar alimento alguno.

En la zona de Orel, los ataques llevados a cabo por los soviets con efectivos de algunas compañías han sido rechazados por las tropas alemanas, apoyadas por aviones rápidos. Seis tanques han sido destruidos en estos combates.

En los sectores donde el mando alemán ha ordenado la evacuación de posiciones, las operaciones continúan controladas totalmente por las fuerzas del Reich, que con precisión de engranaje realizan los movimientos previstos. Los soviets, ante las pérdidas sufridas en días anteriores, no atacan a las fuerzas alemanas más que con extrema precaución. Un grupo alemán, en un contraataque inopinado, ha capturado vehículos soviéticos con material de propaganda, en el cual se prohíbe a los vecinos de las localidades ocupadas por los alemanes acompañar al ejército del Reich en sus movimientos de despegue».—EFE.

Noticias niponas

TOKIO, 15.—El general Tojo, presidente del Consejo de ministros del Japón, ha llegado en avión al aeropuerto de Dukuoka, después de terminar su visita oficial—mantenida hasta ahora en el secreto—al Gobierno nacional de Nankin.

El general Tojo declaró al descender a tierra en Tokio que ha sostenido importantes conversaciones para el establecimiento de la Gran Asia Oriental, camino «en el que colaboran estrechamente la China nacional y el Japón, que hoy es invencible».

Los círculos oficiales destacan que se trata de la primera vez en la historia del Japón que un primer ministro en funciones haga un viaje al extranjero. La prensa, por su parte, califica el hecho de «acontecimiento histórico de importancia sin igual».—EFE.

Devolución de las concesiones niponas

TOKIO, 15.—Desde que se firmó el acuerdo entre China y Japón para la devolución al Estado chino de las concesiones niponas, las negociaciones para reintegrar a China los derechos extraterritoriales han progresado notablemente.

Se ha firmado ayer domingo—comunicase oficialmente—un pacto complementario estableciendo las normas para la devolución a la China nacionalista de las condiciones niponas.

Según este acuerdo las concesiones niponas en Hankow, Shansi, Tientsin, Foochow, Anoy y otras serán devueltas a China el 30 de marzo del año actual. Todas las instalaciones, carreteras, puentes y canales serán devueltas a los chinos sin indemnización. El Gobierno de la China nacionalista queda obligado a ratificar los derechos e intereses que poseen actualmente los súbditos japoneses en las citadas regiones, o sea que serán respetadas sus propiedades».—EFE.

Comunicado aliado

MELBOURNE, 15.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«Otros dos mercantes y un destructor, pertenecientes al convoy japonés de que se dió cuenta ayer,

han sido hundidos por la aviación aliada, frente de Wewak. Se registran concentraciones, cada vez mayores, de barcos nipones frente a Australia del noroeste, concentraciones integradas por buques de transporte de tropas y de material. Bombarderos medios aliados han atacado durante cuatro horas consecutivas el aeródromo enemigo de Baku, donde se consiguieron impactos directos en las instalaciones de tierra. Un bombardero aliado atacó Gasmata. Medang y Wawak han sido asimismo objeto de ataques rápidos de los aviones aliados».—EFE.

POMADA CEREO Quemaduras, granulaciones, herpes (eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria núm. 226)

Prisioneros franceses se hacen sacerdotes

PARIS.—En la catedral de Reims se ha celebrado la ceremonia de la ordenación de 14 prisioneros franceses que llegaron de Alemania con licencia para hacerse sacerdotes. Después los nuevos sacerdotes se dirigieron a sus respectivas comarcas para celebrar la primera misa. A los pocos días volvieron a los campos de concentración en Alemania donde podrán de ahora en adelante ejercer su ministerio sacerdotal.—CE.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

ses de 1917 en que la Santísima Virgen se manifestó con su Mensaje de revelaciones y milagros estupendos en Cova de Iria.

La situación política de Portugal en 1917

Imperio del sectarismo

El año 1917 era noche cerrada en Portugal. Moviese «efervescente» la persecución religiosa y era entonces Portugal digno émulo de la Francia de Combes.

Ardió la hoguera en 1901 cuando se expulsó a las Ordenes religiosas. Se amortiguó por unos momentos en 1906; pero en 1910, con la instauración de la República reaparecieron las leyes de Pombal y d'Aguilas contra los religiosos. En 1911 se rompieron las relaciones con la Santa Sede y se confiscaron los bienes de la Iglesia, alcanzando la impiedad masónica una virulencia inaudita y pocas veces igualada. En virtud de

una Ley de 29 de diciembre de 1911 se prohibió al Patriarca de Lisboa residir en los límites de los distritos de Lisboa, Porto, etc...

Se despojaba, escriben los Obispos portugueses, por una ley a la Iglesia de sus bienes; se prohibía el culto público; se perseguía como un crimen la enseñanza religiosa y se situaba a los sacerdotes, cual parias, fuera del derecho común; las Ordenes Religiosas habían sido bárbaramente expropiadas y expulsadas del país; de la vida pública y de los códigos se desterraba el Santo nombre de Dios; muchos templos estaban cerrados o profanados y no faltaban agoreros que anunciaban la extinción total de la Religión Católica en Portugal. Se expulsaba a los Prelados de sus diócesis, teniendo más de uno que expiar en la prisión el gran crimen de haber usado de la libertad, que a todos garantizaba la ley, para proclamar en alto los derechos de Dios y de la conciencia cristiana. Numerosos sacerdotes conocían ya las inclemencias de la expulsión y comían el pan amargo del destierro...

rechos de Dios y de la conciencia cristiana. Numerosos sacerdotes conocían ya las inclemencias de la expulsión y comían el pan amargo del destierro...

Cierto es que la fe se avivó en muchos con la persecución; pero también es cierto que la Iglesia portuguesa tuvo que saborear las amarguras de las defecciones de otros muchos; y es también cierto que la juventud se encontraba metida en un ambiente de impiedad malsana en las escuelas, con grave peligro de perderse; y que las piedras lanzadas traicioneramente contra el apostolado jerárquico constituían un embarraso gravísimo a la evangelización del pueblo.

Con dolor hay que confesarlo. Portugal en la segunda decena del siglo XX pasaba a la faz del mundo como un país oficialmente ateo y anticristiano.

COMPRO Mobiliarios, Libros, Planos, Porcelanas, Cuadros y toda clase de objetos. Los avisos en el PARADOR DE LA FRUTA.—Hidalgo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière—Riera) Edición de 1943 En preparación

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por rigurosa orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción) DOSCIENTAS CINCUENTA Ptas.

A cuantos le interese esta edición recomendamos cursen sus pedidos con urgencia, ya que en breve quedará cerrada la suscripción

Anuarios Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68—BARCELONA

Trabajo domicilio

Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS Conde Pefalver, 39. Madrid

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

NORIAS de cangilones de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadoras de Clemente Tejedor. Casasola de Arlón (Valladolid).

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

Los prodigios de Fátima

Celestial Mensaje de revelaciones y milagros

En pleno siglo XX

No es un acontecimiento de los tiempos del obscurantismo, cuando la ignorancia y el fanatismo entenebrecían los cerebros, como han querido hacer creer a las gentes los flamantes pseudointelectuales del laicismo emancipado de retrógrados prejuicios clericales; es un hecho tangible y palpable del siglo XX, precisamente en los días de mayor euforia masónica y de rabiosa persecución religiosa, cuando se veía entronizado el ateísmo e invadía el ambiente la más degradante prevención moral.

Fué en 1917, en Fátima, pequeño pueblecito de la diócesis de Leiria,

en Portugal, donde se dejó sentir el escalofrío de lo sobrenatural con las apariciones repetidas de la Reina del Cielo y Madre de misericordia a unos niños en Cova de Iria.

De Fátima, que sale del anónimo por los portentos celestiales allí realizados, ha brotado incontenible la devoción a la Santísima Virgen del Rosario; y de aquel humilde lugar salió, para tener resonancia en el mundo entero, la súplica de la Virgen María que ha hallado eco en el corazón del Papa, Pío XII, y ha sido respondida por multitud de diócesis, consagradas al Immaculado Corazón de María, a ejemplo del Soberano Pontífice, el cual con toda la

pompa y fausto de la Corte Pontificia, en la gran Basílica Vaticana y ante unas 50.000 personas, consagró el mundo entero al Corazón de María el 31 de octubre del pasado año.

Avila se consagró oficialmente, en acto solemne y devotísimo, el domingo, día 14, al Corazón amante de la Reina del cielo; y como consecuencia de los emocionantes momentos que vivimos en nuestra grandiosa Catedral, y porque creemos que ha de interesar a nuestros lectores conocer las milagrosas apariciones de Fátima, vamos a narrarlas, consignando como preliminar una impresión rápida de la situación política en Portugal por aquellos me-

Pro Seminario

Para mañana, a las siete y media, en el Salón de la Casa Social Católica, charla para la juventud masculina de Avila (de más de 15 años), por el señor Rector del Seminario.

Intervención de la Schola del mismo.

Saludo de Armiño Esteban, del Seminario.

Charla de don Baldomero, sobre el tema

«Me caso o no me caso?»

I. Tipos de solterones.—Uno, dos tres casos...—Por menos se fuila.—El tipo «porque sí».—Sombrero en mano.—Menéndez Pelayo...

II. Matrimonio.—Visión ideal.—El llar y el nido.—¡Es que ellas...!—Ellas y ellas.—Consejos.

III. La otra posición.—La vocación.—Qué es y qué no es.—Nuestro ideal.—Possenti, Vanhgan, otros. Papá o padre.—Cruz y poesía.—La boda o la misa primera.—Comparación.—Seminario...

Mensaje a todos.—Vida en Jesús Nuestro abrazo.

Intervención de la Schola con cantos regionales.

Ejercicios espirituales en el Colegio de San Juan de la Cruz

Durante varios días han practicado los alumnos de este Colegio los Santos Ejercicios Espirituales, dirigidos por el joven sacerdote don Mariano Taberna; observándose en los ejercitantes un fervor y una piedad digna de todo encomio.

Como terminación de los mismos, en el día de hoy ha tenido lugar la Misa de Comunión general administrada por el excelentísimo señor Obispo en el mismo Colegio, para lo que su hermoso salón de estudios estaba convertido en capilla bellamente adornada, a la que asistieron los profesores del Centro.

Al Ofertorio, el excelentísimo Prelado dirigió a los alumnos palabras de amor, exhortándoles a seguir el camino emprendido advirtiéndoles que los verdaderos ejercicios empezaban ahora para saber vencer los numerosos enemigos que constantemente están acechando los actos de nuestras tareas diarias, lo que requiere poner en práctica las enseñanzas adquiridas en estos días pasados.

El acto, al que hemos sido atentamente invitados, ha sido conmovedor por la ferviente piedad de que han dado ostensibles pruebas los alumnos y profesores del Colegio de San Juan de la Cruz.

Sorteo de la Victoria

Se están agotando los billetes para el sorteo de 23 de Marzo; la cuantía de los tres primeros premios es de un millón, 750.000 y 500.000 pesetas respectivamente. Precio del billete 200 pesetas, dividido en vigésimos de diez pesetas.

Administración de Loterías Santa Teresa, 9, Avila

¡ALTO!

ALMACEN DE NARANJAS
Calidad superior.

Precios económicos
Calle de la Cruz Vieja, número 4
(Posada de la Muerte y la Vida)

ARRIENDASE pastos primavera, ovejas. Razón: Farmacia Guerras, Avila.

SE VENDEN o arriendan veinte obradas de tierra, en término de Rocabado, razón, farmacia de Paradinas.—Avila.

SE VENDE estufa salamandra, despacho y perchero. Razón: Sancho Dávila, 2. Pral. De tres a cinco.

Sánchez Prieto
MÉDICO

PIEL-VENEREAS-SIFILIS
Censura Sanitaria número 254

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

El homenaje escolar al SEMINARIO

La Velada del Teatro Principal fué una clara muestra de entusiasmo infantil y alarde educativo

No fuimos los únicos en tener miedo al desastre que suele resultar de las aglomeraciones de público heterogéneo en edades y condición social. Anoche presentaba el Teatro un aspecto de máximo compromiso al ver su capacidad quintuplicada; mezcladas en los diferentes pisos personas mayores y menores en todas las acepciones que sea permitido usar esos términos consignados. Había despertado el festival artístico infantil de homenaje al Seminario el máximo interés, hasta el punto de no negar su asistencia las autoridades de todo orden: el excelentísimo señor Obispo, excelentísimo señor Gobernador civil, ilustrísimos señores presidente de la Diputación y director de la Academia de Intendencia, directores de los Centros superiores de enseñanza abulenses, etcétera, etcétera.

Vimos un momento a los inspectores de Primera Enseñanza indecisos ante la ingente algarabía inevitable de los momentos que precedieron al acto para poder colocar a una multitud inmensa de pequeñue-

los que gozosos se prometían la gran fiesta, palmoteando, gritando y manifestándose, en fin, entusiasmados de ser los actores principales en el homenaje que en representación del Seminario recibían los alumnos asistentes escogidos de los primeros cursos de la carrera eclesiástica que ocupaban varias filas de butacas, Pensábamos que allí sobraba alguien y luego nos afirmamos en la creencia contraria. Porque la asistencia de personas mayores al acto era necesaria por varias razones: para ejemplarización de los niños; para expansión fecunda en beneficios espirituales de la idea organizadora y para mayor realce del festejo. Y los niños, sujeto activo y principal de la fiesta, aunque hubiese quien se acordara de Herodes, estaban en situación... no muy cómoda por cierto, pero muy conveniente. Así todo resultó bien, gracias ante todo a los ángeles guardianes de la infancia encarnados muchísimas veces en la figura del Maestro. Cuando vimos a muchos maestros al lado de los niños desapareció toda inquietud respecto al orden; los nervios de los señores inspectores, que no habían contado con la multiplicación de localidades al ser repartidas, perdieron su tensión accidental... Al fin y al cabo en su misión de maestros conocen el valor de la presencia entre los pequeñuelos de sus educadores. No hubo problema que no se resolviera con la leal colaboración del Magisterio, y empezó la función. La escena atrajo por entero la atención infantil quedando en suspenso las demás facultades del público numeroso.

El escenario...

Aquello fué por momentos una visión de Cielo. ¡Cuántos y qué bellos ángeles presentó el Grupo escolar Santa Teresa de Jesús! El Romance escenificado «Consagración» fué hermosado por las caras y actitudes de tan simpáticos intérpretes. Dos cuadros de belleza singular. Y también en el número «La Pastora de Avila» Teresa, Rodrigo y Lorenzo supieron con su arte declamatorio dar realce debido al juguete religioso de don Ferreol Hernández, cuya aparición en las tablas pidieron a grandes voces «los habitantes del Paraíso»...

El Colegio de enseñanza privada de la Virgen Milagrosa no le fué en zaga al Grupo Escolar ya citado al presentar el cuadro «Madre y Maestra». Ya es conocido el arte que derrochan las Hermanas de la Caridad aún sin buscar competiciones. La Música del Maestro Aguilera llenó de armonías la sala en el apartado «Saludo al Seminario», interpretado por una selección de voces infantiles.

Siguió el desarrollo del Programa con el recitado de la poesía «Dadme esas manos», con gran entonación y ademán por un niño del Grupo «Cer-

Juran su cargo los procuradores de las CORTES ESPAÑOLAS

El Arzobispo Primado oficiará mañana la Misa del Espíritu Santo

MADRID.—El nuevo ministro de Justicia, señor Azaña, dedicó la mañana a visitar a los demás ministros en sus despachos oficiales. Mañana prestará juramento del cargo.

A las tres de la tarde de hoy comenzaron a llegar al Palacio de las Cortes los procuradores que habían de jurar sus cargos. Entre ellos destacaban numerosas personalidades, como los Arzobispos de Toledo y Granada, los Obispos de Madrid y Barcelona, representantes diplomáticos, etc.

Fuerzas de Policía Armada daban guardia al Palacio de las Cortes. Lucía un dosel sostenido por barras doradas, adornado con los escudos de las provincias españolas reservado para las grandes solemnidades.

Los pasillos fueron poblándose por los procuradores y personalidades. El ministro secretario del Par-

tido conferenció antes de la sesión de juramento con el presidente, señor Bilbao. Cuando sonaron los timbres los procuradores ocuparon los escaños por orden alfabético. El Gobierno ocupó igualmente su asiento.

El presidente concedió la palabra al primer secretario quien leyó la Ley de creación de las Cortes Españolas; el segundo secretario dió lectura después a las listas de procuradores, y finalmente el secretario tercero leyó el texto del juramento que habían de prestar los representantes

del país. Acto seguido comenzaron los procuradores a prestar el juramento.—(Cifra).

Comunicado de guerra alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en la región de Jarkof el ataque de las fuerzas alemanas ha conducido a ganar nuevos terrenos. Al sur del limen han fracasado los ataques enemigos. Cincuenta y seis aviones perdieron los bolcheviques. En África del Norte la jornada ha sido de calma.—EFE.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

La Junta Directiva de esta sociedad, como en años anteriores, ha organizado, con las debidas autorizaciones, un servicio de excursiones de pesca, la primera de las cuales se efectuará el próximo domingo, día 21, a los saltos del Alberche.

El precio del billete, horas de salida y demás detalles de la excursión se encontrarán expuestos en el domicilio de la sociedad y en el escaparate de la librería de don Mariano Blanco.—La Directiva.

Mañana miércoles, día 17, se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de don José Tomé Fernández (q. e. p. d.). Las misas de ocho en el altar de Nuestra Señora de la Caridad, de la S. A. I. Catedral, y las de nueve y nueve y media, que se celebren en el convento de María Reparadora, así como el alumbado al Santísimo de dicho día, serán aplicados por su eterno descanso.

Mujeres de Acción Católica

Mañana, a las siete y media de la tarde, se reunirá en el Palacio Episcopal, el Círculo general de Mujeres de Acción Católica. Se suplica la puntual asistencia.

Accidente desgraciado

La Guardia Civil del Tiemblo comunica haber aparecido muerto en el fondo de un pozo de una finca propiedad de su convecino, Felipe Varas Hernández, el joven vecino de dicho pueblo, Martín Fernández Calahorra, que padecía ataques epilépticos y desapareció anteriormente de su domicilio.

El Juzgado intervino en el suceso e instruyó las diligencias pertinentes.

VENTA DE UN HOTEL en San Roque 12, muy bien situado, mucho sol, calefacción, cuarto de baño, terraza y huerta, para tratar con su dueño, horas de tres a cuatro tarde, Avenida de Portugal número 4, piso 2.º.—Avila.

LA EQUITATIVA DE MADRID, S. A.

LE OFRECE UN INTERESANTE SERVICIO

Cirugía — Especialidades — Análisis clínicos — Rayos X Fisioterapia y Sanatorio. Por una igcala mensual. Es la fórmula más económica para obtener una asistencia Médico-Sanitaria eficaz y completa.

rección y oficinas: Sanatorio en propiedad «Las Mercedes» Trujillos, 7 RIOS ROSAS, 24.

Madrid
Representante en AVILA: Federico de la Cruz Calle del Puente 20.

SE VENDE

una casa. Razón en Cerrillo Santiago. Fábrica de Mosaicos.

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La guardia civil de El Barraco, ha denunciado al vecino de San Juan de la Nava, Mariano Díaz López; la de Crespos, al vecino de Viñegra de la Moraña, Germán Vegas Alcalde, por apacentar ganado en una finca sembrada de cebada propiedad de su convecino, Felipe González Hernández, sin la autorización oportuna, y causando daños en el sembrado de alguna consideración.

Por infracción a la ley de descanso dominical

La Guardia Civil de Navalenguena, ha denunciado a los vecinos de Navalalmoral de la Sierra, Rufino González Martín y Luis Menezes del Peso y al vecino de Navarredondilla, Tiburcio Menezes Encabo, todos ellos por trabajar en domingo, infringiendo lo dispuesto en la ley de descanso dominical.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marcas, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta. REIGALON Duque de Albas, 6. AVILA Teléfono 369

POLLUELOS LEGHORN

Facturaciones rápidas. GRANJA GRAU. Despacho en Madrid: Andrés Mellado, 21. Lo más moderno en avicultura.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.152